

桃花成功创建“国家卫生镇”的秘诀 集镇建设精细化标准化制度化长效化

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐)“我们获得‘国家卫生镇’称号了,给三年创卫工作画上圆满的句号。”桃花镇社管办副主任袁小飞自豪地说。上月16日,桃花镇喜获“国家卫生镇”称号,成为我区首个“国家卫生镇”。

国家卫生镇由全国爱国卫生运动委员会办公室评选命名,是城市能级提升、城市品位展示的重要窗口,也是衡量一个地区文明素质的重要标准。

自启动“国家卫生镇”创建工作以来,桃花镇把创建考核列入镇年度考核体系,并制定具体实施方案,下发任务分解表,将工作逐一细化、量化分解到各村及有关责任单位,并以“谁主管、谁负责”为原则,建立和完善工作联络、督导、检

查制度。

在明确任务和责任的基础上,桃花镇坚持以基础设施建设为先导,优化镇空间功能布局,三年累计投入1亿元用于乡村基础设施建设。截至目前,该镇道路建设总长约75公里,硬化约565万平方米,硬化率达到100%;全镇有公厕53座,均为水冲式公厕,每个行政村有4~6座无害化公厕,并有专门管理人员进行保洁。

同时,按照“做优功能、做美形象”的总体要求,桃花镇加大开发建设力度,并集中对镇容、市场、建筑工地等环境进行整治,全镇面貌明显改善。“你看一条条街道整洁清爽,行道树枝繁叶茂,廊檐整齐,路上没有垃圾。”环卫工人王阿姨开心地指着整洁干净的街道向记者

介绍说,镇上像她这样的环卫工人有70余名,垃圾做到日产日清,清运率达到100%。

记者了解到,桃花镇农贸市场看到,市场门口的车辆整齐停放,没有店外店、摊外摊混乱现象。“三年以来,我们对农贸市场外秩序进行治理,做好门前道路‘三包’卫生秩序管理,实现路宅分家。定期组织专人清理占道停车、‘僵尸车’,监管货运车辆占道停靠及卸货。”袁小飞说。

公共卫生管理方面,桃花镇完善全镇各类饮食行业和公共场所制度,所有从业人员必须持有有效健康证和卫生知识培训合格证,并对其进行每年一次健康体检和培训,从业人员体检率和培训率达到100%。

此外,桃花镇还广泛开展宣传,营造浓厚的创卫氛围。组建网络志愿者、文明督导员、环境卫生监督员等队伍,通过悬挂横幅、印发宣传资料等形式,加大对不良卫生行为的劝导、监督和管理,使群众参与意识不断增强,讲卫生、讲文明、树新风的社会风气日渐形成。

“我们始终把卫生创建作为改善群众生活和工作环境的一项民心工程,它也是提高乡镇建设品位和事关今后发展的一项基础工程。”袁小飞表示,下一步,将继续抓好集镇建设管理的精细化、标准化、制度化、长效化,推动工作常态化,实现镇容镇貌、居民素养、集镇的吸纳辐射能力和竞争力的全面提升。

“就地过年”还须落实精准服务

□雷予晖

海天
语思

区总工会日前向全区广大职工发出倡议,希望广大在普务工人员积极响应国家疫情防控号召,非必要不离舟、不返乡,减少不必要的出行,安心留舟过节。此外,区内不少企业也出台奖励政策,鼓励外地员工在普“就地过年”,保障企业节后顺利开工。

春节临近,按照传统,很多外出打工的人都掰着指头,数着回家过年的日子。但当前疫情仍在全球蔓延,国内疫情也呈零星散发态势,大规模春运人员流动势必会增加疫情传播风险。此时政府部门和企业倡导“就地过年”,对于防疫来说确实是十分必要,但对于普通人而言难免有回与不回纠结。在这种情况下,我们既要讲清形势、做好工作,希望外地务工人员理解、支持、配合政府做好疫情防控,也要落实精准配套措施,尽可创造良好条件和氛围,让他们就地过上一个好年。

好年,需要政府和企业给予足够的关爱。一方面,福利关爱不可少。发过年红包、供免费食宿、给培训补贴、返失业保险、赠免费流量、送文旅惠民礼包……盘点一下,政府和企业给出的福利关爱真不少,这是对他们不回家、配合抗疫和节日加班为经济发展作贡献的鼓励和肯定,很有必要。

另一方面,情感关爱也不可少。就地过年,外来人员除了在乎实实在在的福利,也看重被关注、被尊重和“就地过年”的感受。比如,开展看望慰问、小型文艺联欢、吃年夜饭等活动,让他们“就地过年”感觉不孤单;各方协力配合,在衣食住行各方面为外来人员生活提供便利,让他们“就地过年”感觉没有什么不方便;承诺并切实为外来人员做好过年福利政策兑现等各项工作,让他们“就地过年”感觉更踏实。总之,福利关爱加上用心用情的关爱,能让外来人员在当地过上一个有意义的年。

保障用户春节安全可靠用电 供电部门开展农网电力线路改造

本报讯(记者 高阳 通讯员 张海霞)日前,普陀供电分局工作人员来到东港街道小蒲岙村开展电力线路绝缘化改造,以进一步提升农网供电能力,保障用户春节安全可靠用电。

“以前村里电压不稳定,还有一些老旧裸露电线,这次电网改造太好了,不用担心春节用电问题了。”家住小蒲岙村吉祥路的王阿姨高兴地说。

据悉,该片区线路架设时间长,线径细,且裸露电线供电可靠性、

安全性低,原有电力设施不能满足供电需求。此次普陀供电分局对该线路进行全面改造,将原裸铝线更换为线径更大的绝缘线,并将入户线全部更换。

据悉,老旧线路设备升级改造,将为渔农村春节安全用电夯实设备基础。下一步,普陀供电分局将实施“一村一方案”,消除农网供电薄弱环节,补齐农网短板,全面提升供电可靠性。

展茅中心幼儿园获“全国足球特色幼儿园”称号

本报讯(记者 陈跃 通讯员 俞萍)去年以来,展茅中心幼儿园着力营造校园足球氛围,将足球特色校园文化融入园本课程,极大促进幼儿身心健康全面发展。近日,展茅中心幼儿园喜获“全国足球特色幼儿园”称号。

日前,记者来到展茅中心幼儿园时,孩子们正在进行足球户外游戏课。“穿越球门”“绕桩传球”“营救米乐”“展娃回家”“消灭老鼠”“小猪赛跑”等足球趣味游戏让孩子们玩得非常开心。“幼儿足球游戏集跑步、传球、射门等动作于一体,对幼儿身体素质、体态等有着科学的锻

炼和塑造功能,有利于幼儿全面发展。”展茅中心幼儿园副园长俞萍说,“我们每周开展一次以‘基于儿童立场,探究足球游戏’为主题的教研活动,现在共有各类幼儿足球游戏活动100余个。”

据了解,展茅中心幼儿园通过购置球门、球杆、足球、球衣等设备,结合室内足球游戏绘本走廊和户外足球环境及场地打造,为幼儿营造全方位立体化的足球环境。同时,幼儿园还聘请了专业足球辅导老师开展教学活动,让孩子们尽享足球运动带来的乐趣。

优化通行环境 提升道路颜值

连日来,我区启动辖区内内省道、重要县道路域环境专项整治,通过洁化、美化,全面提升公路路域环境整体形象,为群众出行提供畅通、安全、舒适、优美的通行环境。

(记者 胡晓 通讯员 缪筱 郭韩琦)



钢杰 与根共舞的“守”艺人



□通讯员 郑莞女 李金泽

在六横,有一位坚守传统文化的根雕艺人,她用根雕技艺,向人们生动地展示了何谓“化腐朽为神奇”。她就是根雕艺人钢杰。

走进钢杰家,院子里摆满了各式各样的树根和未完成的根雕作品。初见钢杰时,她正一手拿着雕塑刀,一手拿着斧头,对着半成品茶几进行雕刻。

回忆自己与根雕艺术的缘分,钢杰打开了话匣子。上世纪九十年代,钢杰本是一名广告公司普通职员。一次偶然机会,她上山看到一棵被大风吹倒的树,有一块根茎的形状酷似一个大田螺,而在“田螺”口边有一块根茎,又酷似一个身姿婀娜的姑娘,于是就把它搬回家,并根据其形状雕刻了名为《田螺姑娘》的处女作。没想到,从此一发不可收拾,钢杰深深地爱上了根雕艺术。

“七分天然,三分加工”,要想雕出好作品,好的根材至关重要。为了寻到一个能注入“灵魂”的根材,钢杰往往需要经过多方寻找、雕刻对比。“第二件作品的树根来源于宁波奉化。”钢杰说,目前她采用的树根多为红樟树根,其根质光滑坚硬,纹理细腻。但由于扎根山土中,生长周期较长,一般几十年或者上百年的根材才能制作根雕,十分难寻。

光有好的材料还不够,还需要注入高超的技艺和独特的匠心。所谓慢工出细活,每拿到一段好的根材,钢杰都要颇费心思观察,待到“胸有丘壑”才开始下刀。“首先要根据树根轮廓进行构思,再经过浸泡软化、去腐生肌、晒干消毒、去废存真、打磨上蜡等一系列工序,以及一点一滴、精雕细琢等多道工序。”钢杰说,成功的根雕作品,既能保持树根的原汁原味,又能融入创作者的巧妙构思。

钢杰家中一条1多米长的“鱼”,是她技艺沉淀20年后的作品。“20年前,我与老伴在海边散步,远远看到海里飘着一个黑黑的东西,往近一看,是一块木头。”钢杰说,于是夫妻二人坐在岸边,一直等到木头飘上岸并将其搬回家。热爱根雕的钢杰遇上这块长方形的木料,一时难以下手。直到去年,钢杰把家中部分根雕作品运出去展览,这块闲置了20多年的

“庞然大物”终于被赋予了新生命。

多年来,钢杰的近500件风格各异的根雕作品,多次在北京、上海、广州、香港等地展出,在日本、欧美和东南亚地区也有她的作品。其中,《海仙献珠》获浙江根艺“天工大奖”;《一帆风顺》赠送给第一届东亚运动会组委会,并获组委会颁发的荣誉证书;《点石成金》被一台湾商人收藏;另有22件根雕作品,在上世纪九十年代被岱山博物馆收藏。

长久的根雕工作让钢杰的双手布满了茧子,变得十分粗糙,但也正是这双手让她的每个树根仿佛有了灵魂,焕发出“化腐朽为神奇”的艺术力量。



沈家门街道渔市一路95号

舟山国际水产城2号楼1117室招租交易公告

于2021年1月29日起在舟山市普陀区招投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积 (m²)	租期 (年)	年租金起租价 (万元)	竞标保证金 (万元)	网上竞价时间
1	舟山水产品中心批发市场有限公司	沈家门街道渔市一路95号舟山国际水产城2号楼1117室	67.12	2	2.51	0.51	2021年1月29日 15时00分

具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心
2021年1月26日

文明城市

一丝微笑,一份文明;一缕阳光,一片温馨。